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9 debrecEn-budapesti éjszakai személyvonat 
borzalmas katasztrófája a karcag-pusztai állomáson. 

A vonat hibás váltóra szaladt. - Romhalmaz a sínek kfizött. - A fűtőt 
_ forró kazánhoz s> eg ezt ék a romok. — Három halottja van eddig a 
katasztrófának. — A postakocsi kapcsolója elszakadt, ez mentett® meg 

az egész vonatot a rettentő pusztulástól. _______  ,___

Szivettépő jelenetek a szörnyű szerencsétlenség 
színhelyén.

Csütörtökön este 10 óra 15 Dere­
kor, a rendes időben indult el Deb­
recenből a 1719 számú budapesti 
személyvonat és a zsúfolásig t ,-lt vo­
nat utasai nem is sejtették, hogy 
olyan borzalmas vasúti karambol éri 

’őket, amelyben mindnyájuk élete egy 
hajszálon függött.

A szemtanú, öreg vasutasok, akik 
már több nagy vausti szerencsétlen­
séget láttak és szenvedtek végig, 
egyöntetűen azt állítják, hogy a 

Karcag-putztai karambol mé­
reteiben felülmúlja az utóbbi 
évek összes nagyobb vasúti sze­
rencsétlenségeit. Valósággal a 

csodával határos, hogy az egész 
vonat utasai áldozatul nem es­
tek a rettenetes katasztrófának.
A halálvonat utja már kezdettől 

fogva valami végzetes, rossz előjelű 
körülmények között, folyt le. Amint 
elhagyta a szerelvény Kaba állomá­
sát. eddig még kideríthetetlen okok­
ból a kábái ménesből elszabadult lo-

A halálvonat őtven kilométeres sebeséggel 
rárohan a hibás váltóra.

\ Karcagon való találkozás után 
az 1719 számú vonat azonnal elin­
dult Budapest felé. A rendes 60 ki­
lométeres sebességgel száguldott a 
nyílt T’ályán. tekímvi' a nagy késést 
is. Karcagpuszta <’.ott azonban lassí­
tott és 50 kilométeres sebességgel 
robogott rá, az előző vonat által meg­
rongált váltóra.

Abban a pillanatban, amikor a 
hatalmas gép a váltóra ért. irtó­
zatos robaj támadt, az egész 
vonatot egy rettenetes döccenás 
rázkódtatta meg s néhány pillanat 
alatt mereven álhit a sötét éj- 
szaában egy lei-hatatlan romhal­

maz
Az óriási dörej és zeesígés után 

P^r Pillanatnyi siri csend következett, 
majd irtózatos jajveszékelés és zűr­
zavaros kiabálás töltötte be az éj­
szaka csendjét.

5 j Percekben nem lehetett 
tudni semmit, olyan nagy volt a 
pánik és eszeveszett jajveszé-

v) .. kelés
- ,,ozör a vasutasok, kalauzok ugrál- 

vak legellek a pályatesten. /• moz- 
donyvez.-ué a mozdonyon lévő reflek­
tor fényénél észrevette a sínen lege­
lésző állatokat, lassított, sőt három­
szor meg is állt, úgyhogy I'üspöklar 
dányba mány 45 perces késéssel ér­
kezett meg.

A menetrend szerűit Karcag-nuszta 
állomáson keresztezi egymást a Bu­
dapestiéiül jövő és a Debrecenből 
indulóvonat. A nagy késésre való te­
kintettel. azonban a találkozsát a 
karcagi állomásra tették át. Mint ké­
sőbb kiderült

ez a máskülönben teljesen sza­
bályszerű csere okozta az 1719- 
es személyvonat katasztrófáját.

A Budapest felől jövő 1720 számú 
személyvonat ugyanis Karcaupusztá- 
ról elindulva, a kijárati váltót. — 
mint vasutas nyelven mondják — fel­
vágta. szóval valami rongálást oko­
zott rajta, amit azonban a sötétben 
észre venni nem lehetett.

tak ki lámpáikká,! a vonatból és akkor 
egy borza’mas lát/ány tárult eléjük J 
a vonatnak első fele, a mozdony, 3 
kísérő kocs. és két. posta kocsi egy­
másra toródva, izzó porrá törve kí­
sértetiesen tornyosult ki a korom sö­
tét éjszakából — míg a személyko­
csik ugyszóván sértetlenül állottak a 
síneken.

Az első rémületből magukhoz tért 
utasok lassanként elcsendesedtek és 
kiugráltak a kocsikból. Most mar 
csak a romhalmaz felől hallattszott 
fel egy-egy kétségbeejtő velotrazo 
jajveszékelés. Nylván'-'aló volt, hogy

a romok alatt éM-halálharcot 
vívó szerencsétlen emberek utolso 

tusája a halállal, végül az is elcsen­
desedett

és csak a mozdony kazánjának for­
rongása. valamint a romok köré cso­
portosult utasok szörnyüködésc za­
varta az éjszaka csendjét.

A rémes látvány a kalauz lámpák 
gyenge fénye mellett kezdett ki- 
bntakozni.

Az óriási mozdony kerekei egé­
szen a tengelyig a földbe fúród­
tak az utána következő szerko­

csik, a hatalmas lendületiül feltor­
lódtak a mozdonyra, 

közben a karvastagságú vastengelyek 
irtózatos recsegéssel törtek ketté 
vagy csavarodtak össze. A mozdony­
ból egy kétségbeesett segélyértkiál- 
tozó hang hallattszott, azonban meg- 
kőzvtfteiu nem lehetett, már csak 
azért sem. mert minden pillanatban 
a kazán rol,tanús veszélye fenyege­
tett. A forrásban levő viz ugyanis a 
mozdony felborulása következtében 
összekeveredett a gőztartállyal s e» 
bármely .pillanatban robbanást idéz­
hetett volna elő.

Később kiderült, hogy
a szerencséi len ember, a vonat 
fűtője volt, aki másfél órai kinas 
szenvedés után meghalt, anélkül, 
hogy bárki is segítségére le­

hetett volna.
A katasztiófa- éjfélután félkettő 

órakor történt és Karcagpusztáról 
azonnal telefonon jelentették a bor­
zalmas hirt a debreceni üzletvezető­
ségnek és az állomás főnökségnek.
Hajszálon függött, hogy az egész vonat el nem 

pusztult.
A vészfék szerkezete ugyanis akkéntA mozdony keresztben feküdt a 

sínpárokon, amelyeket felszakított és 
össze-vissza görbített a földbe fúró­
dott mozdony.

A legnagyobb rejtélyt azonban az 
képezte,

hgyan förténheteH meg az. hogy 
a személykocsik sértetlenek ma­

radtak.
és az utasok is csak kisebb ütódésc- 
ket ezenvedtek a podgyásztartóról le­
hulló csomagoktól és kufferektől. va­
lamint a váratlan hirtelen lökéstől. 
Az egész venat ugyanis a kisiklás 
pillanatában mintha gyökeret vert 
volna, megállóit.

A kivonult bizottság megállapította 
hogy eddig ismeretlen okból

az uíblsó postakocsi horgos lánc­
kapcsolója elszakadt és a vész­
féket működésbe hozta, amely 
egy pillanat alatt lefogta az 

egész kocsisort

A telefon értesítés Debrecenbe 
éjjel 2 órakor érkezett meg 

és azonnal intézkedtek, hogy a La.l- 
esetvizsgáló bizottság szálljon ki a 
helyszínére.

Félháromkor már elindult! a kü­
lönvonat a katasztrófa helyére, a bi­
zottságot maga az üzletvezető he­
lyettese vezette és reggel 4 órakor 
Karcagpusztán volt a bizottság.

A bizottságnak első dolga volt most 
már a napfénye mellett teljes .borzal­
masságával kibontakozó katasztrófa 
áldozatait megállapítani.

A podgyászkocsi, amélyben a ka­
lauzok és a vonatvezetö tartóz­
kodtak pozdorjává tört. Az egyik 
posllakczelö altiszt a szerteszéj- 
jel vágódó vas és fa alkatrészek­

től súlyosan megsebesült, 
bordatörést is szenvedett, de mikor 
a bizottság megérkezett még életben 
volt.

Délelőtt 11 órakor azonban ret­
tenetes kínok közö t kiszenvedelt

A szerencsétlen ember a mozgó pos­
tánál volt alkalmazva és mint posta­
kezelő évek óta járta Debrecen— 
budapesti vonalat!, Budapesten van a 
lakása is, a nevét nem sikerült meg­
tudnunk!

Mire a bizottság kiérkezett Csor­
dás József, a mozdony fiitője 

már halót.' volt.
Holttestét csak nehezen tudták ki­
venni K romok alól.

Megmagyarázhatatlan szeszélve a 
sorsnak, hogy a mozdonyvezető Si­
pos Gáboy és a vnatvezető. valamint 
a kalauzok, akik a mozdony, illetve, 
a postakocsiban közvetlenül a két 
áldozat mellett állottak, tejesen sér­
tsenek maradtak, mindössze kisebb 
horzsolódásokat szenvedtek.

vnji megállapítva, hogy az összekötő 
kapocs elszakadásával azonnal műkö­
désbe lép.

Elképzelhetetlen méretű let! 
volna a karambol és talán az 
egész vonat utasai áldozatul es­
tek volna a rettenetes kataszt­
rófának. ha a sors mentő keze 
közbe nem lép és valósággal ket­
té nem vágja a halálvonatot.

Kivonult a gyászos helyre a kar- 
cagpusZtai csendőrőrs és az állomás 
egész személyzete. A postakocsiban 
rengeteg értékű pénz szállítmány és 
egyéb értékes küldemények voltak, a 
melyek szerteszét szóródtak. A csend 
'őrök és a vasúti személyzet együtte­
sen őrzi a nagy értékű szállítmányt, 
amelynek a romok alól való kiszedé­
sét már megkezdték.

Délután még egy harmadik ál-
(^zata is lett a karambolnak.
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Jakab Károly karergpusztai pá­
lyafelvigyázó« akit a pálya fenn­
tartási munkálatok vezetéséhez 
rendeltek ki, a szörnyű látványra 
szivgörcsöket kapót1.' ás rövid 
szenvedés után szí vszélhiirfés 

következtében meghalt.
A baleset vizsgáló bizottság egy 

tegnap délután három órakor! 
vonattal, a szerencsétlen fűtői

podgvász és ” -tako -si felfordult s a 
személykhcsi közül a bárom első ki- 
ugott a sínekből. ;,mig a szerelvény 
többi része helyén maradt? Megala­
pítást nyert, hogy a tasuti szeren-

esetlenségnek. a mozdonynak isme­
retlen okból történt I isikiás az oka. 
A nyomozás a. vasúti szerencsétlenseg 
okának kiderítése érdekében megin­
dult. ó

része 
külön 
holttestével és néhány könnyebben se-j 
rillt utassal vissza jött Debrecenbe

Az állomáson a raktár épület előtt- 
tettékki Csoidás József meztelenre 
vetkőztetett hulláját, egy lepedőbe 
takarva.

A szerencsétlen ember htat el- 
jesen összeégette a forró kazán. 
A bőrt az egész hátáról leégette 
a tüzes kazánfal, óemelyhez a 
mozdonyra fel őrlődött szerkocsi 
egyik kiálló nyúlványa oda szö­

gezte.
Az alhas tájékán két helyen >s lát­

ni. mily eiővel nyomta, a inozd. ny 
sarkába valami vasdarab a szeren- 
csétlent Iszonyatos kínokat álbloit ki 
másfél óra akatt. inig a bal.il megvál­
totta szenvedéseitől, ó

Szivettépő látvány volt mikor 
Csordás Józsefné — akit a helyszí­
nére hívta,k — viszont láda letten a’ 
tesen összeroncsolt ura holttestét. 
Az asszony csak abban a pillanatban 
tudta meg borzalmas valóságot, I’o

Sí városiépitfiezésefi terveinek el­
készítése tö66e (terülne egy milliárdnál

h. város építészt szerződtet a tervek elkészí'ésére s így kevésbe kerül.
Debrecen város a külföldi kölcsön­

ből nagyszabású építkezéseket fog 
végrehajtani. A műszaki ügyosztály 
a nagyarányú tervezési munkákat 
nem képes elvégezni redukált sze­
mélyzete és zsufo.lt munkái miatti. 
Borsos József műszaki tanácsnok 
tanácsnok számításokat tett, hogv 

az épí lési terveknek magán- 
épitéssek által pályáza uián 

való készítése 1 milliárd és 290 
millió koronába kerülne.

E ho'ribilis kiadás más megoldás 
keresésére utalta, a várost.

így vetődött fel az a gondolat, 
hogy a város a tervezetek idejére 
vegyen fel egy építészt és egy rajzo­
lót,

ja. I egMább másfél esztendő szüksé­
ges ahoz, hogy az uj pénz elkészül, 
jön, hogy az uj pénzegységet bevi­
gyük a köztudatba es hogy azután 
minél gyjrsabb és simább átmenet 
legyen biztosítható.

A belügyminiszter 
visszatér szabadsé

akiknek fizetése a szükséges idő

tartamon át nem menne túl a 120 
millión.

A városi tat ács tegnapi ülésén dr. 
Vásáry főjegyző azt javasolta. .ioe-,-

I az építészi állásra Schmitz La­
jos mérnököt hívják meg, 

aki most a szegedi máv. üzletvezető- 
ségnt'l van ajkahnazásba.n Schmitz 
jó nevű építéstervező, sokat járt (>• 
tanult külföldön. Az ő alkalmazásá­
val egyúttal a város stilusépítk ?zése 
is előbbre haladna, ami nagyon idő­
szerű szükség Debrecenben.

— Ne csak kőhalmazokat épít­
sünk Debrecenben — mondotta dr. 
Magoss Gyötgy polgármester.

A tanács elfogadta a javaslatot s 
I elhatározta Schmitz mérnök szer­

ződtetését. 'í

Budapest, aug. 28. Rakov&zky Iván 
belügyminiszter, aki néhány heti sza 
badságát Angliában és fonyódi birto 
kán töltötte, hétfőn, érkezik vissza 
Budapesti'} és újra átveszi a hivatal 
’ ezetesét. A belügyminiszter távollé­
tiben Pesthy Pál igazságügyminisz- 
ttr helyettesítette, aki Rakovszky ha 
zaérkezésével kedden kezdi meg hosz 
szabi, szabadságit. Az igazsf gügymi- 
niszter értesülésünk szerint ózdi bir 
tokára utazik.

hogy
ó a szerencsétlen asszony áldott 

állapotban van, és első gyerme­
két várja, mos jajveszékelt va­
lósággal göi csőkbe esett, áiul- 
dozott férje holtteste mellől va­

lósággal el kelleti i távolítani.
Dr Varga Emil tiszti orvos az 

(lomáson megvizsgálta a holt: s iet, 
melyet azután az egyetem bonctmii

A kormány csökkenteni akarja 
a drágaságot, de nem gondol 

maximálásra.
Vess miniszter

bevezette aA kivonult bizottság 
nyomozást a karambol 
vonatkozólag. A sérietlenif menekült, 
un zdoiiyvezetot és a vonat személy­
zetét Debrecenbe h zták és ki

különösen
kozólllg. ó

lehctett-e ? mozdonyvezetőnek, 
illetve a vonatvezetörek látni, 
hogy a váltónak valami baja van.
Fe'merült még egy ert'ielv - kőin - 

rnétty. amely szintén közre látszott a 
kai: ztréfámil. Püspökladány előtt 
ugyanis majdnem elszí-k^dt a vonat, 
mert az egyik posta kocsi kapcsolója 
elromlott. Ezért Püspökladányban ki 
is cserélték egy kisebb postakocsival 
— aineybe azonban a'.ie felt be a 
l enget eg csomag és

az egyik posta tisztviselő mar 
nem fért be a kocsiba. Ez a vé­
letlen körülmény mentette meg 
ó a biztos haláltól.
A forgalmat tegnap egész nap 

szállással bonyolították le. így i> 
azonban nagy késések voltak. A deli 
12 órás gyorsvonat este hét órakor 
futott be és pedig oly módon, he.gy 
a karambolt szenvedett vonat <->oda- 
latosképen sértétlen szerelvényébe 
szálltak át az utasok és úgy jöttek 
Debrecenbe. ó

A Máv. üzlet vezetősége a követ­
kező hivatalos jelentést adta ki a 
katasztrófáról: é

Budapest, aug. 28. Tegnap este S 
órakor Nyit egyházáról irndttló 1719. 
számú szem élvvonat ma éjjel egy őri 
kor indult el Karcagról. Karcagpus*. 
ta állomás előtt kb egy kilométerre s 
nyílt pályán kisiklott. A mozdony 
csaknem teljesen összetörve, úgy­
szintén a szertIvénykocsi. valamint a

Budapest, aug. 28.
Munkatársunk kérdést intézett 

Vass li. miniszterelnökhöz, hogv mi­
lyen stádiumban vannak a drágaság 
csökkentéseié vonatkozó tárgyalások 
és mikorra várható az erre vonatkozó 
ankét egybehivása:

Ma nem lehet a drágaságot letör­
ni — válaszolt a. h. miniszterelnök 
— mert a gazdasági életnek autonó­
miája van, 
tani. Szabad 
gondolhatok 
maximálásra.

Szükséges 
tárgyaljunk,

amelyet fenn 
forgalom 
és nem

kell tar­
lóvén és nem 
is gondolok

azonban, 
lehet-e

hogy arról 
jobb belá-

nyilatkozata.
I>äsra bírni a forgalom tényezőit, 
mert a termelők alacsony áron 
adják el terményeiket és azok a 
fogyasztókhoz való útjukban drá­

gulnak meg.
Én a magam részéről nem szeretnék 
beavatkozni a gazdasági életbe. •— 
mert jó] ismerem a kötött gazdasági 
rendszert, ugyanakkor voltam köz- 
é'e’mezési miniszter és bőséges ta,- 
r.i.ztalataim vannak ártól.

Mindlent meg fogok tenni, hogy 
elérjük a túltengő árak mérséklését 
és ezt a kérdést a. kormány állandóan 
napirenden tartja.

fi miniszter nem engedi a 
városnak újabb engedély ö jak 

szedését.
Ä városi tanács nemrég módosí­

totta a szabályrendeletnek azt a ré­
szét, amely a nyilvános vigalmak és 
előadások engedélyezése utáni dija­
kat szabályozz i.

A módosítás értelmiben számos új 
'.gát a nyilván - vigalmaknak és elő 
adásoknak, amelyek eddig nein vol­
tak engcdálydáj fizetéséhez kötve, — 
vonta be az engedélyhez kötöttek só­
iéba. így például a mozgófénykép 
előadásokat. A szabályrendelet mó 
dosított szakaszát jóváhagyás vágett 
felterjesztették a

Most érkíz.-tt le 
rint a minis/.t ;rivm 
■égett visszaküldte a 
trt s lényeges intézkedése az hogy n« 
i onnan engedélyezés alá vonni szán 
ti, kell nyilvános vigalmak és elő­
adások engedélyezési díj alá vonasá.; 
m m hagyja jóvá.

minisztériumhoz.
a ' álasz mely sz?- 

sti'áris javítás 
-zabá.y rendele-

Elhunyt nemzetgyűlési

A népszövetség nem fog beleszólni, 
hogy milyen légyen az nj magyar pénz
Háromféle megoldás van előtérben. Legalább másfél év kell az uj pénz 

elkészítéséhez.

Budapest, aug. 28. Az utóbbi idő­
ben sok tóvedé állítás hangzott el 
arról, hogy milyen lesz az uj pénz 
és epen ezért munkatársunk Schober 
béli dr-tól a Nemzeti Bank izagga- 
tójától kért nyilatkozatot, az uj va­
lutareformtól.

Schober nyilatkozata igy hangzik:
Le kell szögezni azt, hogy az uj 

magyar valutának megállapítása Ma 
g; arországnak belső ügye.

Sem a népszövetség, sem az An­
gol bank nem fog beavatkozni 
annak a kérdésnek eldöntésébe, 
hogy 
pénz.

térb-'U,

térés. vigy pedig a mai koronának 
husz-zerszerese. Az uj shiling mel­
lett szólna az, hogy ezzel egy nagy 
prnzterülethez való csatlakozásnak 
Ki'átása nyílna meg. A régi koroná­
ra való áttér
1 ogy ezzel egy régi tradíció fenntar­
tása volna lehetővé.

adna impulzust,

milyen legyen az uj magyar 
Jlirunféle megoldás van elő 
az. ingd shiling, a régi, te- 
aranvkoronához való vissza­

1 armadik 
megoldás mellett a legfőbb érv gya­
nánt azt hozzák fel. hogy a koroná­
nak husz.ezvrszeres pénzegysége rend 
kivül megkönnyítené ajjl Játmenetetj, 

’gén célszerű volna és nem okozna, 
nagy nebezs ;geket a 20 ezerrel való 
rsztás. Ezt a harmadik megoldást 
kiváló szaktekintélyek ajánlják és 
mindenképen ez a legfontosabb, mely 
ennek a megoldásnak céljait szolgál

Budapest, aug. 28. Ma reggel a 
Szent István kóiházban elhunyt Ge- 
rcisér István dr volt nemzetgyűlési 
képviselő a Szentkirály-uccai állami 
tanítóképző intézet igazgatója. A 
kwnmiin bukása utón képviselőnek 
lépett fol a mátészalkai kerületben, 
ahol erős kűzdslcin után a keresz­
tény nem^etii egyesülés pártjának
programit) jóval választották meg. — 
Képviselői működésével megnyerte
mindönkinek a szimpátiáját, noha 
egyik másik igen erős ellenzéki fel­
szólalása nagy vihart is keltett. A 

legutóbbi választásoknál kisebbség­
ben maradt és igy újra intenzivet*- 

I ben a pedagógia és tudományos mű- 
! ködösének adhatta magát.

Legjobb és legolcsóbb Ásvány- és

■ST BIKSZADI VB
Debreceni kirendeltség: Piac-utca 71. Telefon 37.

Poloskát
svábbogarat, tücsköt, 24 órán 

belül mind nki kiirthatja 
a szabadalmazott féreg- 

irtóval. — Olcsó 
arban kapható

Stern
festéküzletében, PIAC-UTCA 10. 

Bikával szemben.
Garantált minőségű patkány és 
egérirtó állandóan nagy raktáron

:l

1/1 la debreceni Újság 1/11 
rrl telefon-szama rH
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íyirosi tanács képviselete 
r a lipcsei kiállít ásón.

• ioesében hetek óta tart már a köz 
l(.keié.i világkiállítás, melyen elkep- 

ihPtetlen gazdaságban vannak ősz 
bonlva a ■közlekedést eszközök 

? f i válfajai a történekein 
J,"^'primitiv eszköztől a legtöké- 
Xli repülőgépig. Debrecen varos 
tanácsa tegnap ^lelőtt

150 aranykorona se- 
j a lipcsei nagy kiállt- 

.. uadeezky József az uzemveze 
s kezelésében levő guti 

,„lian . ő voll az. aki az ugyan o 
„álon járó sinautót konstruálta.

elhatározta,
tanai— 
hogy BadQCzky 
üzemvezetőjét, 
géllyel Kiküldi 
tásra. -- 
tíje a város . 
<a<utnak s ő
vei___ -

Cigarettatárcával 
verték aggon.

Budapest, a.ig. 28. Borzalmas ke­
gyetlenséggel elkövetett gyilkosság 
tartja izgalomban Feketehegyes köz- 
«íg lakosságát. Stein Miklós 17 éves 
fiatalember az< oi>?táguton hazafelé­
menet találkozott régi haragosaival 
a Morgenthaler fivérekkel. A Mor- 
genthalerek látva az egyedül bandu 
kóló Steint, rárohantak, földreteper- 
tek és egyik a mellére térdepelve 
fojtogatta, a másik súlyos cigaretta 
tálcájával addig ütögötte a szeren­
csétlen fiatalember fejét, amig mag 
nem halt. A gyilkosokat a csendőrök 
letartóztatták és Szabadlklára vitték.

Újdonságok.
Vasárnapi istentiszteletek. A refor­

mátus templomokban: Nagytemplom­
ban délelőtt 9 órakor Szele György, 
ágendázik Zámbory Sándor, délután 
5 órakor Zámbory Sándor. Kossuth 
meal templomban délelőtt 10 órakor 
Baja Mihály, ágendázik Sipos Imre, 
délután 5 órakor l’erpéth Ferenc, 
.árpád téri templomban délelőtt 10 
órakor Peleskey Sándor, ágendázik 
Seres Béla, délután 3 órakor Peleskey 
Sándor. Ispotályt templomban dél­
előtt 10 órakor Molnár Ferenc, •igen­
ei'.zik lukacs György, délután 3 
órakor lukacs György. Homokkerti 
imaházban prédikál és urvacsorát 
i szt Vajda László.

Az ágost. hitv. evang templomban 
vasárnap f. h-5 30 án délelőtt 10 óra- 
kir prédikál Uray Sándor ref. lel­
kész.

Jótékony adomány. A Magyar Ál­
talános biztosító társaság igazgató­
sága Budapest, kettő millió koronát 
adományozott a Munkaskertekben lé­
tesítendő üdülőházacskák támogatá­

sára, mely nemes adományt — mint 
a kislakás építés problémájának elő­
segítését ezúton is hálásan megkö­
szöni a Közhasznú Munkáskertek 
Lgvesületen.'úk ás a Munkisbázépitő 
Közhasznú B. Társaság igazgatósá­
gai.
»MBBSUaSMBBMMaWI

A belsőségeken az ut burkolási 
költség felét, a kertségben az egész 
költséget a háztulajdonosok tar­

toznak viselni.
A miniszter Jóváhagyta az utburkolálási szabályrendeletet. A jövő évben 

a Déri és a Kálvin-tereket látják el asztalt burkolattal.
Debrecen város nemrégiben uj bur­

kolási szabályrendeletet dolgozott ki. 
n szabályrendelet tudvalevőleg kü­
lönbséget tesz a belsőség, az u. n. el­
ső övezet és <i kert ségek, a második 
övezet között.

Az első övezetben a háztulajdo­
nosok minden bnrkoltatlétesitési 
összegnek felét, a második övezet 
ben az egész költséget tartoznak 

fizetni.
Borsos József műszaki tanácsnok 

a városi tanács tegnapi ülésén beje­
lentette hogy a miniszter jóváhagyta 
a szabályrend >!etet. A tanács meg­
bízatást adott a szabályrendelet ki­
nyomtatására, melyet árusítani is 
fognak

A sikkasztó postakihordó 
leleményes özeiméi 

a postautalványokkal.
Minden nap visszasikkasztottaa sikkasztott összeget.

I végre egv mikepércsi p-nzküldemény- 
. né! rajta vesztett. A többszöri sürgő* 

lésre ugyanis a feladó bejött Debre­
cenbe s a postahivatalnál érdeklő­
dött a nénze kézbesítésének késése 
iránt. Itt csodálkoztak a dolgon és

A niaj napon már telesen tisztázó­
dott a sikaksztó levélhordó ügyében 
a helyzet. Teljes pontossággal meg 
lehet már ál'apitani. hogy miyen fur- 
t'ongos módon hamisította a mges,ö- 
kött Balogh Lajos a pstautalványt krti 
a pénz átvételét elismerő alái’áso- 
kat. A legnagyobb körültekintés.-el 
vigyázott arra, hogy sem a postán 
az elszámolásnál, sem a ócégeknél 
észre ne vegyék bűnös manipulációit. 
Ezt pedig oly módon sikerült neki el­
éírni. hogv

az elsikkasztott összeget másnap 
vissza sikkasztotta egy másik 

postautalványról. o
Ha például az egyik cég címére kül­
dött 2 millió koronát elsikknuztoitii.

akövetkező egy-két nap mu'va 
megjelent a cégnél és ki űzet te az 
utalványon álló összeget egy másik 

l öszére küldött pénzösszeg!, i « 
ilyenkor a postán azt mondotta- hogy 
a címzett nem volt, otthon-, o

Így folytatta hetekn kresztiil míg

A hősök virágát viselje mindenki 
a hősök napján]_________________
'"a del)reenni kereskedelmi alkal­

mazottak egyesülete f. hó 30-én va-
ep délelőtt fél 11 Órakor dísz­

közgyűlést tart a Kereskedő Társulat 
aisztornn ben. Kérjük az ogjesüktun ’ 
összes tagjait, hogy ezen közgyűlésén 
( kvetlen megjelenni szíveskedjen. Az 
e nők ség.

á városi tanács megállapította a 
jövő évi aszfaliburkolatozási prog- 
lammot.

a jövö év folyamán a Déri-teret 
és a Kálvin-tsret látják el aszfalt 
burkolattal. Ez a terület 6.640

négyzet métert tesz ki, ami 3000 négy 
zctméterrol kevesebb az az évi prog- 
rammnál. a várost az inti takaré­
koskodásra. mivel a jövő évben rend 
kívül sok kiadás fog a vár .sra nehe 
zedrii.
A város az aszfaltozási munkálatok 
ra a közgyűléstől kapott felhatalma­
zás értelmében már most megköti a 
Magyar Aszfalt B Tál a szerződést, 
mely az idén végezte az aszfaltozást.

azonnal elővették a kézbesítő levél­
hordót. Eleinte tagadóit, később be­
ismerte a csalást.

Az elsikkasztott pénz összegét is 
megállapították már. Kiderült, hogy 

i az eleinte túlságos nagy összegek et- 
j sikkasztása felőli óhirek onnan sz.’r- 
! maztak, hogy a levélhordó soiozato- 
; san hamisította a pusta-utalványokat. 
; de nem mondén pénzt tartott meg 
I magának, hanem egyik sikkasztását n 
(másikkal fedezte. Így végeredmény­

ben 5—6 millióra rúg, a tényleges 
kár. amit azonban a posta természe­
tesen megtérít.

A megszökött, postást valószínű­
leg a megszállott területen lévő 
Nagyszalontára, távozott, mert saját 
állítása szerint ott rokonai vannak.

Zoro—Huru is azt állja: 
Legjobb az Albert konyhája.

Hngverseny! A in. kir. 11. h-inv. 
v. ezred vonószenektara folyó hó 29. 

és 30-án este 9 órai kezdetei az 
Arc.ny Bika kávéházban kla-v.iktis 
műsorral hangversenyez.

A Konfirmált Leánvok Szövetségének 
összeiovetelo vasárnap rt. u. fél 4 órakor 
I snntál v-teleo 9. sz. a. tar tátik, uervan- 
ott 5-től felnőtteknek biblia óra.

Tűz pusztított 
a Dombos tanyán

Ma délben a 33-as telefonon Jeteik 
tették, hogy a Pallag-pusstai Dom­
bos tanya ég. X tűzoltók Roncsik Je­
nő főparancsnok vezetésével azonnal 
kivonultak a tűzhöz. Kiderült aztán, 
hogy nem a tanya ég, hanem egy 
szalma kazal és egy törek kazal gyű 
ladt ki.

A tűzoltók hamarosan az oltáshoz 
látták és pár órai megfeszíti tt mun­
ka után lokalizáltak a tüzet A kaz­
lakat azonban elpusztitta a tűz. A 
tűzoltók este 8 óra tájban tértek visz 
sza a tűzoltó laktanyába.

A tűz esetet állítólag az okoeta, 
hogy a harcászati gyakorlatot tartó 
katonák fegyveréiül egy robbanó go­
lyó a szalma kazalba talált és az 
gyújtotta fel a kazalt

A kár 15 millió korona

Egy főhadnagyot 
halálra gázolt a vonat.

Szombathely, aug. 2R. Vogronlcs 
Gyula 28 éves főhadnagyot ma haj­
nalban a szombathelyi pályaudvaron 
így vonat elütötte és borzalmasan 
ösizeronesolta. A szerencsétlen főhad. 
nagyot hajnali három órakor talál­
ták meg a sínek között a vasutasok. 
Felesége és két árvája gyászolja.

Ma városi közgyűlés. Drdíte cn 
város törvényhatósági bizottsága ina 
közgyűlést tart. A gyűlés tingysom. 
zatán több fontos ügy szerepel. így 
a külföldi kölcsönnek bankokban v.v'ó 
elhelyezése, új zenedéi tanszékek 
szervezésére, a házhelyek kiielöla- 
s'ére stb.

Esküvő. Kovács Imre, az ELŐ Bu­
dapesti Gőzmalmi r.-t. szentesi tel­
nének főtisztviselője szeptember 1 én 
déután 3 órakor tartja esküvőiét Bírd 
Bússal, néhai Bíró József ma om*'.- 
Jnjdonos leányával. hülsóvásáriér 
18-a sz. a'atti lakásukon. Minden kü- 
lónértesíiés helyett.

A Magyar Állami A1 isztek és ha­
sonló közalkalmazottak orsz. nyugdíj 
pótló és segélyező Egyesületének 
debreceni helyi csoport elnöke tsz- 
t élettel meghívom a. t. kartárs ura­
kat az 1925. évi augusztus hó 30. 
r.apján d. u. fél 4 órakor a kir tör­
vényszéki épület. 1. emelet 95. számú 
szobában tartandó nagy közgyűlésre. 
S egyben kétem a tagtárs urakat 
amennyiben több fontos dolgot kell 
letárgyalni -■ a. pontos megjelenésre. 
Tárgysorozat: 1. Elnöki megnvité. 
(Elnök jelentése.) 2. Pénztírnok je­
lentése az 1924. évi zárszámadásról. 
3 Felügyelőbizottsági elnök jelentése 
!. I i tagok felvétele. 5. Esetleges 
nditványok.

Azonnal beköltözhető
háromszobás lakással, Jól Jö­
vedelmező üzlethelyiségekkel 

bíró tiszta téglából épült

forgalmas helye«, kedvező I- 
zetési feltételek mellett 

eladó.
Cím a kiadóhivatalban.
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Szépül 
a Csokonai színház

Megírta a Debrevzeni Újság, hogy 
a színházi tüzrendeszeti bizottság 
több javaslatot tett a színházban 
most fo'yo renová'ási és festési mun 
kólátokkal kapcsolatosan. A - 
nek náif-wattal való ellátását 
ki rábban elrendelte a 
mely most 
javaslatára 
baktérium 
plüs karfabori*ások leszed dósét is. 
Egyúttal sürgős költségvetést kért a 
műszaki ügyoszálytól arra vonatko­
zólag. hogy mennyibe kerülne a pá­
holyfalak uj tapétázása, amelyek 
tényleg tovább már nem tűrhető ál- 
.apóiban vannak.

X színpad honilokfatóről 
kiróna 
volt, de

•<zékek- 
már 

városi tanács, 
a tüzrendeszeti bizottság 
elrendelte a rongyos és 
fészkekének tekinthető

Sfetefi óta füzvést tomóol 
egy romin petróleum -fiutßan.

Naponta 300 waggon petróleum ég el. Egy millió leit tűztek ki a tűz el- 
oltójának.

mik, aki a tüzet eloltja. Naponta : 
zával ostromolják a társaságot a 
különbözőbb és legpraktikusabb 
iási módszerekkel. A szakértők 
rint a tűz, hacsak nem sikerül 
most készülő alagút segítségével ki­
oltani, még napokig eltarthat, de az 
sincsen kizárva, hogy a kútnak kü­
lönösen nagy földalatti tartalékjai 
esetleg évekig is égni fognak.

ame 
mo­
hét 

nem
A hatalmas tűz 

petróleumot 
kárt

szá- 
leg- 
ol-

sze-
a

Humor a gondok között
Hitelező: Most már haimadszor 

szólítom föl tartozásának a megfize­
tésére. Ez még se járja! tovább nem 
v a rok.

Adós:
való ez

Csillapodjék le! Ugyan mire 
a nagy lárma — semmiért?

futná ki

levert 
visszahelyezésésről is szó 
ismét el kellett hal-ztani, 
szept 3 i megnyiótig nem 
az. időből.

Mindenki a legszentebb kötelessé­
gének tartsa, hogy megvegye a hősök 
virágát!

Gyászjelentés.
megtört 
hetet len jó ' 
sógornőnk es 
szörményi Józsefné sz Nagy 
zsánna áldásos életének SG-ik. 
özvegységének 12-ik évében 
szenvedés után csendesen elhunyt. 
Drága halottunk földi részeit folyó 
hó 29én. szombaton délután 3 órakor 
fogjuk, a Vénkert. Sinai Miklós-ntca 
ß. számi) házunktól a református 
egyház szertartása szerint tartandó 
ima után, a Hatvan-utcai temetőbe 
örök nyugalomra helyeztetni. 5 ég- 
lisztesacgtételére rokonainkat, isme­
rőseinket fájdalmas szívvel meghív­
juk. Debrecen, 1925. augusztus hó 28. 
Péké poraira! Bánatos gyermekei: 
Jxiszörményi .Juliánná. Bö«zörmétnvi 

Ei zsebet férjével Böszörményi Vince 
■.’el. Unokái: Erzsiké Juliska férjé­
vel Madai Pállal és kis fiával Pali­
val. Elhalt testvérének gyermekei, 
sógorsága <-s kiterjed' rokonsága ne­
vében is. X temetést Fehértói Béla 
temetk int. rendezi Debrecen. Degen 
föld-tér 4. szám.

Z0r0_Huru is azt állja: 
Legjobb az Albert konyhája.

Az iparos sorsjáték nyereményei, 
közönség

rálva az 
nyeremnyek

Mely fájdalomtól 
szívvel tudatjuk, hogy felejt 

ódesanyink, nagymamánk 
rokon unközv. polg. Bö- 

Zsu-

nagy érdeklődését hono- 
Országos Ipartestület a 

__ számát szaporította. - 
Olvassa el lapunk mai számában kö­
zölt hirdetését.

KNOTTI KOVÁOSNÉ 
szabászat! is varriiskoliji 

KOSSTTTH-UTCA 45. 8ZÄM.
Bilnrtkiiás 9 értló! I kálj, 11.3—B-ij.

T1T0NELLI MIKLÓS 
Kőfaragó-mester 

WESSELÉNYI-TÉR 10.

Elvállal: mindenféle síremlé­
kek, sírboltok, hősi emlékek, 

épület munkáknak műkőből 
ón terméskőből való elké­

szítését. Arak legjutá- 
nyosabbak. Kész sír­

kövek telepemen 
kaphatók.

Bukarest, aug. 28. Egy román 
mai társaság tulajdonában levő 
renii petróleum kutakban pár 
előtt támadt tüzet még mindig 
sikerült elfojtani,
naponta 31)0 waggon 
emészt fel, ami egy millió lei 
jelent a társaság számára. Az oltási 
kísérletek eredménytelenek maradtak 
úgy, hogy most a petróleum társaság 
egy millió lei jutalmat tűzött ki an-

A kormányzó válasza a kereske­
delmi nyugd jintézet üdvözlése. Hí­
rül adtuk oh ásóinknak, hogy deb­
receni kereskedők és kiereskedelnr 
alkalmazottak a közelmúltban ineg­
ale,kitolták a vidékre is kiterjedő ha­
táskörrel a nyugdíjintézetüket.

Az alakuló közgyűlés a kormányzó 
urnák táviratban fejezte ki a hódo­
latát, 
utján

A táviratra a főispáni hivatal 
az igazgatósághoz a következő

492—1925.
Nagyságos Benyáts Emil nagyke­

reskedő urnák, mint a ..Kereskedők 
és Kereskede'mi Alkalmazottak Nyug 
dijintézet“ elnökének

Helyben.
A kormányzó ur őföméltósága ka­

binet irodájának hozzám intézett
4252—925. sz. leirata folytán van 
szerenlsém Nagyságoddal közölni-
hogy Kormányzó ur őföméltósága a 
Kereskedők és Kereskedelmi Alkal­
mazottak Njugdijntézetének megala­
kulása alkalmával az elnökség része- 
tőI távirati utón előterjesztett hódo­
latot köszönet (el fogadni méltóztatott 

Debrecen. 1925 augusztus hó 19.
Dr. Hadházy s. k. 

főispán.
.A legelső magyar ember érdeklő­

dése beszéde;
egyesület, azok közé a: 
közé tartozik, c,melyek a 
jövőétr küzdi nek.

A hősök virágával 
hősök emlékének !ó

Halálozás- Mélységes
ban porig súlytva, tudatjuk, felejthe­
tetlen kis fiúcskánk, testvérkém, 
unokám, keresztfiunk és kedves kis 
re k ónunk-.Kripkó B. Józsika ártatlan 
életének 4 évében 8 napi súlyos be 
fogság után f. hó 27-én történt elmú­
lását. Kedves kishaloltunk földi ré­
szeit f. augusztus hó 29-én, szomba­
ton délután 3 órakor fogjuk Vígkedvű 
Mihály ucca 47 számú házunktól a 
rőm. kath. egyház szertartása szerint 
bcszentelés után a Kossuth uccui te­
metőben végső nyugalomra helyezni. 
\z angyal szent mise kedves kis lm 
leltünkért f. hó 31-én reggel 7 órakor 
fi g az Egek Urának bemutattatni. 
Debrecen. 1925 aug. 27-én. Az örök 
világosság fényeskedjék neki. Bána-

szüleD Kripkó József és neje 
Erzsiké. Testvérkéje Lajoska. 
apja: Kripkó 1 ajos. Kereszt- 

József és neje Nagy 
Nagybátyját, 
kiterjedt ro- 
A temetést 

rendezi.
áHjrf;
kon 'háia.

Zoro—Huni is azt állja- 
Legjobb a? Aiuert konvhjja.

Kedvezményes utazás a bécsi vá­
sárra. A debreceni kerületi kereske­
delmi és iparkamara ezúton hozza 
érdekeltsége tudomására, hogy a bé­
csi Nemzetközi vásárra utazók részé 
re a kedvezményes áru nyomtatvá­
nyok megérkeztek a kamarához. A 
kedvezmény a kővetkező: magyar 
vasutakon alacsonyabb kocsiosztályu 
jegygyei magasabb 

való utazhatós, 
osztályú jegy 
ra érvényes, 
mélyvonatra 
r.aton lehet 
SC százalék

kocsiosztályon 
személyvonat másod 

gyorsvonat III osztály 
Osztrák vasutakon sze- 
váltott jeggyel gyorsvo- 
utazni. A vízumnál kb. 
a kedvezmény. A vásár 

egész területére érvényes belépőjegy 
a magyar vasúti igazolvány és az 
osztrák vizűm együttes ára 60.0000 
magyar korona. A kedvezmény csak­
is a belépőjegy megvételével vehető 
igénybe. X kedvezményes jeggyel 
1025. sz.eptemb?r hó 3-tól 11 ig lehet

Dr. fráter 3mre volt főorvos 
79 millió korona végkielégí­

tési kap.
Mikor a városi átadta a közkórhá­

zat az egyetemnek és Így megszün­
tette agt, tsrinészet.sz<erüleg felmen­
tette a szolgálat alól dr. Fráter Imre 
főorvost is, még pedig nyugdíj jogá­
nak elismerése nélkül

Dr Fráter Imre főorvos megfellob 
Lezte a határozatot. A fellebbezés 
hosszú utat tett meg és több illetékes 
fi rumon keraszült a miniszterhez ke­
rült, aki utasította a várost, hogy a 
főorvosnak állapítsa meg a nyugdíj 
igényét.

Ennek következtében a város nyug 
d;j eljárás alá vonta dr. Fráter Im­
rét és kölcsönös megegyezés alapján 
lefolytatták a végkielégítési eljárást. 
A végkielégítés összege 79 millió kö­
re nában lett megállapítva.

A nyugdíj ellenőrző bizottság teg­
napi illésén fogalakozott ez ügygycl 
és az összeg Kiutalását jóváhagyta.

jele annak- hogv az u* 
: intézetek 
közö< sz -bit

áldozzon a

fájdalmunk-

som. mely a kamaránál ragasztandó 
te az útlevélbe szeptember hó 30-ig 
érvényes az ott tartózkodásra. A 
nyomtatványok a kamara hivatalá­
ban az 5-ös számú szobában szerez­
hetők meg kizárólag a délelőtti hi­
vatalos órák alatt. Vidékiek részére 
készséggel megküldi a kamara, ha 
tlőzőieg beküldik a 60.000 koronát és 
a portót. Ez esetben pontosan közien 
tlő a név, foglalkozás, lakhely s be­
küldendő az útlevél.

Zoro—Huni is azt állja: 
Legjobb az A!bert konyháié.

A „Kálvinisták Templomezvesélete ve. 
eveskara“ tanulási óráit hetenkint hét­
főn és csütörtökön tartia 6—7-ig a Ta­
nító Otthonban (Eervházi hivatal udva­
rán kerszténület). Ui tagok ielentkezé- 
*ót udvariakkor és uervanott elfocradia 
Szabó La ion ref. kántor, karnaev.

Fin vképezőpépek és fotócikkek leg 
nagyobb választékban Bertéky mű­
termében Ferenc József ut 88. Lemez 
eladás darabonként is.

Ablakok minden nagysígboa gyért 
árban kaphatók Blattaar ablakgyár, 
Szív-utca 14. wiw>

A kama 
hagymát

aztán a
a szoba-

A

Tolvaj gyermek 
a bíróság előtt.

F. S. 15 éves hajduhadházi gyerek 
1923. júniusában állítólag atyja tud­
tával és beleegyezésével bemászott a 
Kezes József kamarájába.. Az egyik 
ablak üveg ugyanis be volt törve s 
igy benyúlva kinyitotta azt. 
rából aztán egy kabátot és 
vitt el

A sikerült t.olvajlás után 
szoba ablakát nyitotta fel s
bél kisebb összegű pénzt vitt el. 
csendőrségen bevallotta a tettét. így 
került ma az apa és fia a vádlottak 
padjára. A tárgyalás folyamán az 
apa bűnössége nem nyert beigazofást 
amiért aztán a kir. ügyész vele szem 
ben ei is ejtette a vádat, a fiatalkorú 
F. S.-t azonban lopás vétségében kér 
te marasztalni.

A bíróság dorgálásra ítélte a fiatal 
korú bűnöst.

Spitkezéshez 
sin kapható 
ócska vasat és rezet a QtAlflßr 
legmagasabb árban vess
Eötvös-nooa 110. Telefon: »-»*

Eladó

gyermekeikkel

tos
1’3 PP 
Nagy 
szülei 
•'■(.za
nénjei, unokatestvérei, 
kunságunk nevében is 
í'ankó tometk. vállalat

ZUro—Huru is azt 
Legjobb az Albert

a Károly Ferenc József-tit B0. 
szám alatt levő

HÁZ,

„ISTVÍN HIBÖW"
SZÁLLODA

Budapest, VI., Podmaniczky-utca 8,

1464 Bzögöl területtel. Tégla 
épület, egy szoba, konyha, ten- 
gengóré, szóld éa gyümölcsös. 
A lakás vevőnek átadatik. Ara 
160.000,000 K. Értekezni lehel 
dr. Nagy István ügyvédnél. — 
Szent-Anna ucca 8. szám.

Budapest legelsörondü, modern
5S csalMi szállója.

tás. lift, Stb. - A Nyugati pályaudvar 
közelében, a Keleti pályaudvartól a 46, 
1 88. és 15. számú villamosokkal pár 
perc alatt közelíthető meg. o—o—o—o
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Felhívás a tttWíürlí 
gazdi koöó közönséghez. 

. kir földmivelésügyl miniszter 
hogy a becsületes munka és hu- 

szolgálat a gazdasági mun- 
lásság körében erkölcsi elismerést is 
J ri-n - az. olyan gazdaság! csele- 
Ä munkások részére, kik az egy- 
r elvben töltött hosszú szolgalat, 
tbl. munkásságuk, magataitáauk és 
•a «valóság ik által társaik közül ki­
ttek: hűséges szolgálatuk elisme- 
;L> képen pénzbeli jutalmat es el­
ismerő oklevelet kíván adományozni.

Ennélfogva felhívom a cseledtarn 
gazdálkodó közönséget, hogy az olyan 
mr-gaCX k^ ^Uett lega^b 
S Äö«helyben továbbá 
e,n olvan mezőgazdasági munkást, 
aki megbízhatósága és szorgalma a.- 
la! munkástársai közül kivált a 
m kir. f ji'Jmi elésügyi miniszter úr­
hoz leendő elterjesztés céljából, szó­

tárt almazo okmá- 
mellett — Debre- 
elsőfoku közigaz- 
(Kossuth ucca 20.

Aki rendszeresen más nevére 
vásárolgatott.

Cselédlányok útja a szállodából a fogházba.
Érdekes bünperben hozott tegnap 

ítéletit Jeney kir. törvényszéki bíró. 
Virág Jolán cselédleány és Dóka Ida 
voltak a vádlottak.

Virág Jolán ugyanis Magyar Fe­
renc fogtechnikusnál volt alkalma­
zásban s rendszerint segédkezett a 
bevásárlásoknál. így tudott arról, 
I ogy Magyar Forencék a háztartás- 
1 an szükséges fűszer és csemege cik 
keket a Hangya üzletében könyvre 
vásárolták. Mikor aztán a szolgálat­
ból eltávozott Budapestre utazott, 
ahol az állomáson összetalálkozott

Idával. Úgy beszélték aztán

Wil HÄ

inélyi adatokat 
felmutat 'na

cen s; 
gatá’SÍ

: apón 
nek.

hatóságnál 
földszint. 45 számú szobában 8 
bel li ! •jelenteni sztveskedje-

zis il közlőim, hogy háatai'- 
nvinkat végző cselédek — 
olyanok. akik ilyen kitünte­

tésben már részesültek jutalmazást! 
javaslatba nem hozhatók.

Dr. Vass, tanácsnok.

It sbeli

Dóka 
meg, hogy visszajönnek Debrecenbe

Visszaérkezésük után a Merkúr 
szálában laktak.

a meglevő pénzük azonban hamaro­
san elfogyott, miután nem volt állá­
suk.

Virág Jolán ekkor megjelent a Han­
gyában

és volt gazdája nevére több száz­
ezer korona értékű csemegecikket 

, vásárolt, így pl. szalámit, sattot, 
vajat, likőrt stb.

A személyzet gyanútlanul kiszolgál 
t dóig lkat, de mikor Virág 

adszor. sőt rövidesen har- 
ez esetben már Dóka

a nagyságos asszony fürdőre uta­
zik és azért vásároltatta be az 
1.700.000 korona értékű csemegéket. 
Julius 20-án aztán Virág Jolán és 

Dóka Ida Szolnokra utazott és a li­
kőröket átadták ott egy pincérnek 
értékesítés vég itt Közben a Magyar 
Ftrene kis leánya bent járt a Han­
gyában. ahol érdeklődtek, hogy mikor 
utazik el fürdőre a mamája. A kis 
hány nem ’adván a ürdőre utazásról 
a Hangyától érdeklődtek Magyarék- 
i.ál és így kitudódott, hogy Virág Jo­
lán már nincs náluk.

Megbeszélték aztán, hogy nem tesz- 
rek eljelentést, hanem megvárják 
míg megint jelentkezik Virág

luhus 24-én tényleg meg is 
sz és ismét vásárolt

A személyzet ki is szolgálta, 
közben rendőrért küldtek s
kor aztán Virág Jolán távozni 

akart a boltból, fülön csípték.
lotar- 
ügyé-

Jolán

jelent

de 
mi-

Virág Jolán ezután előzetes 
íóztatásba került s tegnap volt 
heh a főtárgyaié’?.

A Kir ellen 
pedig

Színház
MOZGÓ SZÍNHÁZAK:

Vígszínház A farkasok! csodája. 
(Mirákulum - legenda 8 fejezetben. 
Franciaország történetéből 1161-ben 
Kísérő: ..ö ‘ burleszk: A holdkor.

Uránia: Bózsolmgyi Kálmán sze­
replésével: A cigány. Szigligeti Ede 
örökbecsű né| szírműve filmen. 8 fel­
vonásba?. Kséiő: Amerikai burleszk.

Jönnek: Csak fe nőiteknek: 
hercegnő és Centaur asszonya.

Meteorban vasárnap „Zigotó baj­
ban". burleszk attrakció. Zigotóval a

.AI-

Előadások 3 órától.

Országos Kézművesipari Cárlat 
városligeti Sparcsarnok 

sorsjátékán 
5000 koronás sorsjegyen nyerhet:

Főnyeremények: 
uj automobil teljes felszerelc-s-1.

sei.
1
3
2
1 
1 

készlet.
Hí drb. kerékpár
Ezenkívül:
4 drb. 10 millió koronás 

mény.
(> drb. 5 millió koronás nyeremény»
6 drb. 5 millió koronás nyeremény.

1 millió koronás nyere- 
>"■ z;-7 

nyerő-

uj zongora.
motorkerékpár
szobaberendezés, 
konylmbciendezés
drb. 12 személyes ezüst evő-

nyere-

21 drb.
mény,

50 drb. 500.000 koronás 
mény.

Húzás 1915. szeptember 9-én.
Sorsjegyek viszonelárusitóidnak is.

ORSZÁGOS IPAREGYESÜLET
Budapest, VI. gróf Zichy Jenő u. 4.

Sorsjegyek mindenütt kaphatók.

ta a kér; 
Jolán mii. 
n’.adszoé i
Idával megjalent az üzletben, ha­
sonlóan 

vásárolni 
kérdezték, hogy mire szükséges a sok 
.-semege. Virág Jolán azzal vágta ki 
magát, hogy

■így mennyiségű csemegét 
feltüntn a dolog és meg- 
hogy mire szüksége

Tegnapi halottak. Az anyakönyvi 
hivatalban a tagnapi nap folyamár. 
következő haláleseteket jelentették: 
Czégény Lajos re 12 hónapos, özv. 
Böszörményi Józsefné 85 éves.

Tankönyvek, új és használt álla­
potban az összes hú- és leányiskolák 
részére beszerezhetők Harmathy-nál 
Füvészkert ucca 14. Ugyanott hasz­
nált tankönyveit értékesítheti.

Beiratás a szeptemerben kezdődő 
tanévre délelőtt 11-12-ig német nyelv 
oktatásra csak gyermekek vétetnek 
föl, napi egy órás tanítással. landij 
havi 150 ezer kor. Német Gyermek­
otthon, Piac-utca 31. Hl. em. 12.

Tegnapi újszülöttek. Az áll. anya­
könyvi hivatalnál tegnap a következő 
uj szülötteket jelenetették be: 
Kólya János máv. kőműves, flu La­
jos, Balázs Simon áll. utkkaparó, flu 
Péter. Vida Lajos fm. napsz. leány 
Zsófia Dr. Milleker Rezső egyetemi 
egyetemi tanár, Frigyes. Fehér 1M- 
lan kazánfűtő, leány Juliánná. Vigi 
György máv. 
Tóth János 
leány Mária, ... ...—
rpsz. fiú Sándor és egyhalva születet.

Tikörgvártás. 6vmcmw'í*». J*” 
rök uiiáöméss Swkonts Bel» 
müinari vállal*»* Snv utó* 1« L> *r

munkás, fin Imre. dr. 
kir törvényszéki bíró 

Kálmán 'Sándor fin.

isfon .’>56

Jolán 
ellen 
vádat.
Jolán beis-

csalás vétsége. Dóka Ida 
I űnrészcsség miatt emelt

A bíróság előtt Virág 
inerte bűm", inig Dóka Ida tagadott.

A bíróság bűnösnek mondotta k*. 
mindkettőjüket a vádirat szerint.’, 
minősítés szerint és ezért. Virág Jo­
lánt 4 havi. Dóka Idát, ped'g 2 havi

Az ítélet Jogerő«.

A mai tftasde
A korona 72.50. 

értéktőzsdén tartott 
Nativobb eltolódások 
mutatkoztak, igy pl.

az
ki-

volt 
c«ak

......... .. .... a kulis».
vezetőértékek változatla nők.

Kálvin-tér 19.. ref. Püspöki bérpalota, 
a Füvészkert utca felé vezető oldaton 

Telefon: 11-99. Telfon: 11-99.
Állandó kiállítás mindenféle cikkekből!

Tekintse mee butor-oeztálvankatt
Mindenkinek tudnia kell, hvuy az In- 

ciósáekozvetitő ni helviségébe. Kálvin-l-r 
19.. ref püspöki bérpalota, a Füvészkert 
utca felé vum-Iő oldalon, költözött át. Az 
Incósácközvetitő v’vtuiis mindenkinek 
szüksége van Ha ».damit elakar adni, 
csak az Ingósaaki zieti’őlmz fordulhat. — 
Elfogadunk megbízást eeész lakás-iroda 
üzleti berendezések hagyatékok elatdási- 
ra. beraktározására Ha iMknltömk. se­
ressé fel nz Ireósáeközvetitöt. mert min­
denféle ingóságát i*t értékesítheti a leg­
hamarabb.

Keresünk megvételre: heedüket. cim- 
liahnokt. nricsnvwceket. lószerszámokat, 
norzsa és <rynr»in<zőnvegeket. sóz bent aka­
rókat. aozl-mokat. díványokat, kálókat, 
bódlőket. uriszobákat ezüst. mamllka. 
nnrcellándisztárgvaakt. bőrgarnitúrákat, 
gyermekkocsikat. eve üiekágvaknt. aranv 
és ezüst tárevakat függöny rudakat férfi 
és női ruhákat, télikabátokat, Íróasztalt»- 
kat. íratsz-krénveket. Írógépeket, varró­
gépeket.magános ágyakat, ruhaszek'.'o- 
nveket és .niiidenféle ingóságokat

Heti vagv havi részletfiztésre is adunk: 
férfi és női ruhákat. télikabátokat, vásc-

I nakat. kanivásznt. futószőnvegekot. csip­
kefüggönyöket. hat személyes porcellán 
étkészletek?! alpacha evőeszközkészlete 
két. inga, fali és ébresztő érákat. Ká’vin- 
szobrokat. kis Ké tv in-képeket, szotkéne- 
ket. egész és félhálókat, gyönyörű vitri­
neket. szabnenrniturákat. magános ágvar 
kát. szekrényeket, komótokat. varrógéne­
ket. ebódlődiváiivoka.l. aszUd és turnvos- 
spórokat és mindenfél ingóságokat.

Páratlan alkalmi vételek: gvönvcrú 
valódi broz g vertvat art ók. antik porcellá- 
nok. vitrinek, ágv elé való szőnyegek, vi­
rágállványok. virágvázák, mindenféle szé­
kek. tükrök, gyermekjátékok nnffv vá­
lasztékban. villanvluszterek. 8 -10 ló-rös 
dinamó, valódi .zsolnai dunlaesős tányé­
rok. dísztárgyak művészi festmények, 
net.róluem-lámpák szoknva. szabásza szt a - 
lók. cgv lóra való lószerszámok, iskolai 
táskák, zongora-székek stelázsik. Írógép­
asztalok és mindenféle ingóságok.

A világhírű amerikai Underwood iré- 
> gépek kizárólag az. Ingóságközvctitőnél 

rendelhetők meg részletfizetésre is.
Jól iei'A’z-ze meg: ha bármit venni 

vagv eladni akar mindenekelőtt iöiion el 
az Ingósá'rközvel>től:e. Milliókat spórol, 
hat meg és mindent egv helyen beszerez­
het, ha itt vásárol!

Részes teleltetésre
A mai 

irányzat, 
vétolesen 
r iacon A

Terménvtözfde zárlat : A mai termi-nv- 
tőzadén az. irányzat búzában, rozsban
tartott tengeriben és repcében sziláid.

Hivatalos árak: Zab 240 -255. tengeri 
267,5 72 5. repce 57P--80 A többi val. 
tozatlan.

Zürichi záilat: Paris 2425. London 
"■»06 5 Nc.-viik 516. Milano 1930. Brüs­
szel 233."». Hollandia 207.85. Berlin 122 
Becs 72 Szófia 375. Prána 1530. Buda 
pest 72 50. Belgrad 922. Bukarest 255

Ferencvárosi sertésvásár. Maradvány 
748. érkezett 521. eladatott 180. Zárd 

vásáron maradvány 9 érkezett 192. el­
hatott 107.

Arak: Fiatal könnyű 18-20. nehéz 
23-2 i.

A Magyar Nemzeti bank hivatalos 
árfolyamai: Argol font 345— 47000. cseh 

. korona 2090 2117. dinár .1246- 126«. 
I nagv dollár 70950 7158'1. kisebb ,08.>0 
!- 71580 frauia. frank 3347 3380. hol­

landi forint 28365 28635. lei 352-358. 
leva 511 519. lira 2670-2694 nemet 
osztrák korona 9973-10049 Bukarest 

354 356. London 210.5 2117. Szófia, 5IÖ 
520 Becs 9993—10053. Zurich 13766 - 

13846. német máltai 16845—16995.

JönaWESILLA!

vállal bő takarmányozás és gondos eb 
látás mellett 20-25 darab

sz&mos marhát
Hártyán Zoltán
ceglédi gazdasága Cegléd

Telelőn 127. sz. Telefon 127. sz

fjllő nmsiei wal W*!
Homokot 

korlátlan mennyiségben saját föl 
demröl és igámmal köbméter­

számra 50,000 K-ért 

szállítok.
Téglát, vagy bérminémtt fuvaro- 
sást is Jutányos áron vállalok, 
dö” nde.ni lehet: Sámson-uooa 8. 

Ái pád-tér (VBTÉ8BTHÍ0U)

Albert Belvárosi Éttermei
Debrecen, szab. kir. város szébházának suterinében,

10 drb. 
ebédjegy 

130.000 kor.

Ebéd menü:
Leves,
Sült körei, vagy lőzelék 
Tósz.tx vagy sajt

Ára: 15.000 kor.

Vacsora menü:
Sült köret, 
Tészta vagy sajt,

Ára 15.000 kor.

10 drb. 
vacsorajegy 
130.000 kor.
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Iliidéi belliséin csodás bilissel ni i 
Tapolcza Gyógyfürdő 
gyógyforrásai. — Csonka-Magyarorszig 
kincse, a Miskolc melletti Tapolcxa, 

melynek meleg forrásai a 
lneinobb~ridiialirtilmb

és~csak Gasteinéhoz hasonlíthatók, üj 
modern szállodája, konyhája elsőrangú 

STRANDFÜRDŐJÉNEK 
úszómedencéje 100x60 méter.

(. nlAu * taamAI MuUii ». *i «ta MMf b«s«t 
k ftfcrM kutaM WM Inak. SutanMs TOTU1 irHt 

ami imafckiiui iunc. rwu sí.
Imink lijuntn.

FEJFÁJÁS,
nátha, szédülés, kábnltség ellen Iqfibb n

fél perc alatt hatII 1 üveg: 85 adag. 
Ára 120 K. Jelenlegi szorzószám 8700.
Főlerakatok: Mihalovite Jenő, Grósz 
Nagy Ferenc, Bardách Dezső gyógyszer- 

tárosoknál.

Kiváló finom

Levelezés,
„Nárcisz“-nak 

levele van a kiadóban.
54C

Ajánlat

Mai naptól meglepő 
olcsó árak mellett

fest és tisztit
MINDENNEMŰ

RUHÁT
KONCZ

kelmefestő gyára DEBRECEN, 
Péterfia-ucca 30. szám, 
és Arany János-ucca 10. 

az udvarban.

Részletfizetésre
paplan..k kaphatók. Át­
húzás 80 ezer. Faplan- 
van-oda Arany János ut­
ca 61. 9821

Két
£ vermeket cvö-iskolás ________

nvörű uccci szobába 
egészen a kollégium 
lett teljes ellát 
vállal úri család, 
ucca 37. szám.

Egy
bútorozott
fiatal embernek

Feltétlen 
megbízható 23 éves né­
met nvelőnő állást keres 
leglelíebb ékét gyermek 
mellé Dbrecenben. a kör- 

’ áivékbeli községekbe — 
vagv nem messze fekvő 

• 'ntfeztán. Jó bánásmódot 
igényel. Cím Justv Éder 
Pusztaecseg Nagvködmö- 

nös Szolnokmeeve 62C
Német

Killing öor
1 liter

10.000 K
fllöBHEBlvátosíÉtlernieibeD

iint^igwdMszsgiig^iöiaiz^CTCTaHEsgzsiaiaiaiaiaigJMoagaCTaj
HOTEL HOTEL

ASTORIA PALACE 8
vrnri^a * w» Á wÁfbfT^TTT =1

mel- '
et-

Belhlen
120

kisasszony vidékit ió fi­
zetéssel gyermekekhez _fei 
vétetik. Jelentkezni 
kóczi 62.

V eszek 
két iókarban levő 
szekrényt és puldot. 
a kiadóban.

Két
vagv három középiskolai 
liut vagv láenvt felveszek 

mázsa búza értékben 
Értekezni a szabózletbe 
Bethlen utca 29. szám 
alatt. 545

Közéniskolai
liú vagv leánv gyermek, 
teljes Hátasra felvéttik.

özv. Hajdú Miklósné —
’ Borz ucca 11. 43?

Pénztárkezlésben 
iártas urileánv. kinek ió 

i kézírása van felvételik.
Szántó Mó.< és Társa Deb 
tocc-n. 539

utcai 
vagv _______

i azonnal kiadó. Hajnal u.
1. szám. 5J9

Dohányzsineg 
terménves zsák. Valódi 
mukk kávé valódi bor­
ecet üresládák. hordók, 
zemáncedénv olcsón kap­
ható. Sárközv Sándor fú- 
szerke.Kskedönél. 550

Gazdálkodók I
[ nagyközönség! Szemzeni 

még s szeptemberben is 
lehet olcsón eredménnvel 
végzem vadrózsák, kösz­
méték mindenféle vadfák

1 beszemzdsét. Ne 
‘ snki fáradságát. 

Lajos nemesítő 
Hortobágy u. 3

Elcserélném 
egv szoba, konvhás 
kásomat hasonlóval 
ki 10. hátulsó ajtó.

Kabátok, 
: kosztümök, utcai és 

ruhák jutányosán készül 
nek. Batthvánvi utca 15. 
szám 512

Rá- 
526Egy 

két ágvas bútorozott szo­
ba. konvha villanyvilágí­
tással vaev bútor nélkül 
azonnal kiadó. Nvil ucca 
115. 511

Hosszupálvi 
határábas több mezőgaz­
dasági. részben szőlő bir­
tok 30-tól 200 kát. holdas 
parcellákban bérbe adó. 
Érdeklődni lehet 
vin. Vitézi Széknél, 
rettvóuifaluban.

Valódi 
schveici zsebórák ős 
vesztő órák eredeti 
Ózárnvkerék zasuti zseb­
órák megérkeztek. Belé­
nyesi Sándod órásnál. — 
Hatvan ucca 17. sz. 436 

Tűzhelyeket 
és vízvezetékhez szüksé. 
"es lakatosárukat készen 
kaphat Preizlednél. 
nvadi ucca 1. sz.

Ujlétán
24 k hold elsőrendű barna 
homok és 12 hold homok 
föld árendába kiadó. — 
Értekezni lehet Murvav 
Józsefnél 4G5

Takaréktüzhelyek 
nritna. olcsón készen rak 
táron, használt, hitelesí­
tett mérleg olcsón kap­
hatók Miklós utca 18. sz 

531
Gyermekkisasszony 

kit ünő bizonyítványokkal 
ajánlkozik szept. 1-re há- 

zikisasszonvnak. anva- 
hel vettesnek is menne. 
Bíró Cecilia Kossuth u 
39. Debrecen.

Nickelezés 
aranyozás, ezüstözés. 
lös és sárgarezezés 
jobb kivitelben 
Földvári I. 
elektrotechnikai gvár és 
(villamos műszaki felsze­
relési vállalata Széchenyi 
utca 55. Telefon 168 45

Bámulatos 
hatású arcszépítő szer f 
Fáv-eréin. Gyorsan és biz. 
tcsan eltávolít szeplőt 
mattoltot pattanást, ran­
got stb. Egv tvgelv ára 
10 OOO korona. Hozzávaló 
— Fáv. szappan szintén 
12 00(1. Kanható: Grósz 
Nagy Ferenc gyógysze­
résznél. Debrecen Aranv 
Egyszarvú gyógyszert á r 
(Színház mellett.) 5

Bihar 
Be- 
504

éb-

Hu- 
478

lée-
Cim
549

íi

sajnálta
Varga 

kertész 
63

la- 
Tele- 

546
házi Kiadás

Egy 
szoba, konvha. kamara ki 
adó Daüalxis 41.

Gépazsur
pikozás Batthvánvi 
15. szám.

Bérletbe
kiadó föld a, Kiszepesen 
és Kancsikán tanvával — 
Értekezni Eötvös utca 
80. 541

548
Eladó

Bethlen Icca 668 sz. szép- 
nagy ház 4 szabás be­
költözhető lakással, istá­
iéval. 457

Vendégig
lakással mellékhelviségek 
kel kaszárnyák mellett 
eladó vagv házzal elcse­
rélendő. Cím a kiadóban 
ügvnzkök diiaztatnak.

429

utca
551

RÁKÓCZI-UT
Szobák napi 50,000 K-tól.

I KOSSUTH LAJOS-UTCA
I Szikik fűtéssel ispl 60,000 koronáiéi.

= A fowSros írét legmodernebb szállodájában. =

3

Szereti a fiait? akkor saját érdekében ajánlom, 
hogy keresse fel a GERŐ ERNŐ férfi-, fiú- és gyermekruhaáru­
házát, hol nagyon tartós, szép és igen olcsón vásárolhat minden­
féle iskolai ruhákat. Debreczen, Piacz-ucca 69. szám. 
(Közvetlen az Ullmann-féte fOazerOzlet mellett.)

Fizessen elő
őszi és téli ruházkodására!
Önre van bízva, hogy mikor és inennyit (izet. Előfizetésnél 
saját árat számi fok. Azonnali szállítás heti 100, T8fy havi 
részletfizetésre. tegdes lános, Péterfia-ucca ÍZ.

Rizling bor í liter 
Méz idei I kg, . . 
Hagyma makói I kg. 
Mosó szappan I« I kg. 
Angol szappan úlíáSi 1 dffe. 
Pergament papir I hr 
Falvédő 1 örö. IßQszßöli képkeksl

w
99

99
99
IJ

10,000 
16,000 

1,400 
13,500 
5,000 

800 
2,500

Azonkivül az összes fűszer-, csemege és italáruk, mint a 
múltban, úgy most is a legolcsóbban beszerezhetők a

518

1 el­
vállal, 

debreceni 
gvár

Betéteket 
legmagasabb kamatozás 
mellett elfogad. kölcsö­
nöket. folyósít ház. föld, 
értékpapír <-s áru fede­
zetre Gazdák Bankja. 
Kossuth és Batthvánvi 
utca sarok. 538

Egy —
szoba, konvha és egv ud­
vari szóba Szotvori telep 
Szotvori u 32. sz. alatt 
azonnal kiadó. 535

Nádudvar
alatt Szelencés dűlőben 
85 katasztrális hold ná- 
das. legelő kaszáló, kevés 
szántóval eladó._ Értekez­
ni 
16

Tócóskert. István ut 
sz. 524

Rajiztáblák
körzők jutányosán 

■dók Szappanos utca 
szám.
és el.

22.
563

Kereslet
Aranyat.

ezüstöt, brilliánsat és ha 
misfogat veszünk. Stas- 
sik és Blattner. Csapó 12

487
Ügyes 

kifutó leány felvétetik — 
Grünwald cipőüzem 
tatoa i 4.

Sas 
542

Eladó 
vagv bérbe kiadó a 
mekmenhelv mellett 
ni kétszobás és egy 
bás azonnal beköltözhető 
ház. Értekezhetni 
8. szám.

Eladó 
vagv haszonbérlte 
város alatt 5 holdas ali 
tanvásföld azonnal be­
költözhető kétszobás la­
kással Értekezhetni Gaz 
dák Bankia Kossuth -és 
Batthvánvi utca sarok.

636

ever 
egv 
szo-

Vár u. 
537

kiadó

/ÓL AKAR MULATNI 
VEGYE MEG A

„Villámból.
Pénz- és szivartárcák, nói táskák, 
bőiből és selyemből. Jel vényei 
SS” fflffiii RíMn ÄS 

r. t-nál, Debrecen, Füvészkert-« 9.

Püspöki Uradalmi Bérpince H.-T., Vác
Palackozott és hordós fajborai 
általános feltűnést keltenek és 
a legjobb hírnévnek örvendenek. I

Kapható:
palackonként, minden fdszerfizletben

iangyában”ír
F&üzleti R&zsa-u. Tiszapalota.
ii Fióküzletek a vóroe minden részében, n

Nagyban

Trigárszky Emilnél, DBbFMB. 
äunyadi-utca 13._______ Telefon: K8

Nyomatott EMorgógéoen (a „Debreczeni Újság" nyomdájában). Tulajdonos: THAN GYULA.


